

Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, přinášíme Vám v pořadí druhé číslo Rozsečského zpravodaje v kalendářním roce 2014, které obsahuje všechny důležité rubriky. Připomeneme si mimo jiné též volby do Evropského parlamentu, výstavu výtvarných a rukodělných prací v prostorách obecního úřadu (s rekordní účastí), přehled důležitých událostí v Rozseči nad Kunštátem z roku 1932 a svátky zvané Letnice.

Přejeme Vám i Vaším blízkým velmi příjemné letní dny a radostně prožité období dovolených a prázdnin.

Za redakční radu Věra a Josef Prosovi.

Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje**Zasedání obecního zastupitelstva****Termín: 7. 5. 2014**

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 2 ve výši 20 000,- Kč na straně příjmů i výdajů. Schválilo návrh kupní smlouvy na odkoupení části pozemku pro opravu chodníku v části obce Famílie, dále prodej pozemku p.č. 343/20 v k.ú. Rozseč nad Kunštátem. Schválilo také příspěvek pro klub seniorů ve výši 6000,- Kč na zájezd klubu seniorů a záměr ke koupi pozemku p.č. 388/6 v k.ú. Rozseč nad Kunštátem. Zastupitelstvo schválilo novou smlouvu o zajištění zpětného odběru a využití odpadu z obalů s firmou EKO-KOM z důvodu vstoupení platnosti nového občanského zákoníku. Starosta obce seznámil zastupitelstvo s přípravou výběrových řízení na realizaci zateplení budov MŠ a ZŠ v Rozseči nad Kunštátem.

Termín: 2. 6. 2014

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 3 ve výši 19 500,- Kč na straně příjmů i výdajů. Schválilo prodej pozemku p.č. 388/6 v k.ú. Rozseč nad Kunštátem za účelem stavby rodinného domu s trvalým bydlištěm a také příspěvek pro Oblastní charitu Blansko za rok 2014 ve výši 13 379,- Kč. Starosta obce informoval zastupitele o průběhu opravy komunikace v Písečné a seznámil zastupitelstvo s možností opravy kurtu. Zadávací řízení na zateplení MŠ a ZŠ se bude konat v pátek 6. června v 15.00 hodin. Starosta obce informoval o tom, že dotace na dětské hřiště byla zamítnuta. Zastupitelstvo odsouhlasilo příspěvek na letní tábory Salesiánského hnutí mládeže ve výši 6000,- Kč.

Volby do Evropského parlamentu

Termín: 23. 5. – 24. 5. 2014

Volební účast: 20,45 %

Počet voličů: 81

Výsledky v Rozseči nad Kunštátem podle počtu odevzdaných hlasů:

KDU-ČSL (46 hlasů), ČSSD (7 hlasů), Česká pirátská strana (6 hlasů), TOP 09-STAN (5 hlasů), ANO 2011 (5 hlasů), Strana zdravého rozumu (2 hlasy), KSČM (2 hlasy), Strana zelených (2 hlasy), Liberálně ekologická strana (1 hlas), Moravané (1 hlas), ODS (1 hlas), Úsvit přímé demokracie Tomia Okamury (1 hlas), Věci veřejné (1 hlas), Národní demokracie (1 hlas)

Kultura a sport v Rozseči nad Kunštátem

Sbírka použitého ošacení

Občanské sdružení Diakonie Broumov organizovala sbírku použitého ošacení ve dnech 7. května a 9. května v 8.00-12.00 hodin a 14.00-16.00 hodin v prostorách za kulturním domem.

Oslava Dne matek

V pátek 9. května v 16.30 hodin proběhla v kulturním domě oslava Dne matek. Na programu bylo divadelní představení Broučci, které pro své maminky a babičky pod režijním vedením učitelek připravili žáci místní základní školy.

Zájezd klubu seniorů

Ve čtvrtek 22. května se uskutečnil další z řady zájezdů, který uspořádal místní klub seniorů. Bohatý program tvořila prohlídka starobylého města Olomouce (včetně Arcibiskupského paláce a setkání s biskupem Hrdličkou), návštěva poutního místa a baziliky na Svatém Kopečku, hradu Bouzova a také muzea výroby známých olomouckých tvarůžků v Lošticích.

Turistický pochod Brno-Rozseč nad Kunštátem

V sobotu 17. května 2014 se konal další ročník turistického pochodu Brno-Rozseč jako memoriál Luboše Sedláka. Pochodu se účastnilo přes 30 chodců, z toho třetinu již tradičně tvořili Rozsečtí. Všem sportovcům k jejich vynikajícímu výkonu blahopřejeme.

Výstava výtvarných a rukodělných prací

V prostorách obecního úřadu byla v době rozsečské pouti instalována bohatá výstava rozmanitých výtvarných a rukodělných prací obyvatel obce Rozseč nad Kunštátem a některých blízkých obcí a měst. Slavnostní vernisáž výstavy se konala na obecním úřadě v Rozseči v pátek 6. června od 19.00 hodin, v jejím rámci vystoupil písničkář Míra Kubín. Výstava byla otevřena pro veřejnost ve dnech 7. 6. a 8. 6. a také 15. 6. a setkala se se značným zájmem a velmi příznivým ohlasem.

Organizátorům celé akce a všem vystavovatelům patří poděkování za jejich velikou obětavost.

Vystavovatelé a jejich díla:

František Dvořák - Louka (kresby tužkou), Karel Věštínský – Olešnice (obrazy), Petr a Vladka Kotoučkovi (košíky, obrazy, dřevořezba), Juraj Sedláček – Černovice (modely – hrady a zámky), Zuzana Sýsová (obraz – výšivka), Hana Vašířová (obrazy - výšivky), Blanka Vlasáková (obrazy – výšivky), Eva Hábová (fotografie – motýli), Vlasta Klecandová (kresby), Blanka Sadílková (obrazy – horký vosk), Leoš Zouhar – Voděrady (obrazy – malba křídou), Petra Pešová-Obrovská (obrazy), Petr Pazdera Payne – Olešnice (socha – busta), Marta Kyselá (různé výrobky z ovčího rouna), Josef Bělehrádek (fotografie), Romana Suchomelová – Kunštát na Moravě (obrazy), Leoš Klecanda (fotografie), Josef Vitoul (včelí úl), Bohuslav Šikula (plastiky – mozaiky), Denisa Šikulová (kresby), Marie Marková (náušnice), Jana Novotná (šperky), Simona Kotoučková (užití předměty), Zdena Opatřilová – Štěpánov nad Svratkou (květina z korálek), Drahomíra Opatřilová – Štěpánov nad Svratkou (ubrus – háčkování), Dáša Kameníková – Štěpánov nad Svratkou (kraslice), Adéla Ryzí – (obrazy), Petr Ryzí (dřevořezby), Emilie Vlasáková (obrazy), Tomáš Marek (sbírka filatelie – ukázky)

Hasičská soutěž

V neděli 15. června se od 14.00 hodin konal další ročník populární hasičské soutěže O putovní pohár rozsečského starosty, kterou organizoval Sbor dobrovolných hasičů Rozseč nad Kunštátem. Jedná se již o 13. ročník soutěže v kategorii muži nad 35 let. Soutěž se skládá ze dvou částí: 1. požární útok klasickým způsobem, 2. pivní štafeta. Výsledky:

1. místo – Kunštát na Moravě, 2. místo – Věstín, 3. místo – Rozseč nad Kunštátem, 4. místo – Petrov, 5. místo – Letovice, 6. místo – Hodonín u Kunštátu, 7. místo – Sulíkov.

Mimo soutěž se v obou disciplínách divákům představilo ženské družstvo z Rozseče nad Kunštátem.

Po skončení soutěže proběhlo na místním výletišti za dobrého počasí velmi příjemné posezení s občerstvením a hudbou.

Kapitoly z regionální historie

Rozseč nad Kunšátem v roce 1932

V červnu p. Ing. Cvrkal, rolník č. 19, prodal část svých pozemků z Rozseče těmto uchazečům:

p. Františku Marečkovi 7 a půl míry ve Skáli za 13 tisíc korun, p. Karlu Dufkovi louku ve výměře 1 a tři čtvrtě míry za 3 tisíce korun a panu J. Pešovi, čís. 21, půl druhé míry pole vzadu pod obecním lesem za 3 tisíce korun.

Ostatní uchazeči, kteří od něho koupili luka, byli občané z Hlubokého a sice: Machát, Straka, Vach.

11. června od zemědělské rady moravské v Brně (Ústřední sbor) bylo postiženým zemědělci živelní pohromou v roce 1931, kteří si podávali žádosti o peněžité podpory, oznámeno, že podle zákona ze dne 14. července 1928 č. 118 a vládního nařízení ze dne 24. května 1928 č. 75 bude jim určitá peněžita náhrada vyplacena. Mimoto poškození zemědělci dostali slevu na pozemkovou daň a činila pro celou obec okrouhle 4500 Kč.

24. července pan A. Kokta o farní pouti otevřel nově zbudovaný sál, v němž se poprvé tančilo. Jeho zařízení bylo úplně dřevěné.

Do prázdnin druhý rok vyučoval p. Zukal, narozen v Holštejně. Od prázdnin vyučuje p. Havel, narozen v Olešnici.

Pan Antonín Macků prodal dům č. 4 a obchod smíšeným zbožím za 100 tisíc Kč p. Františku Fadrnému, číslo 97.

V září p. F. Strychová koupila pole devět a půl míry od p. J. Cvrkala, číslo 19. Platila za míru 2 tisíce Kč.

14. září ministerstvo zemědělství na žádosti zemědělci povolilo jim zápůjčky s tříprocentním příspěvkem úroků z důvodů živelní pohromy (sucha) v roce 1931. Většinou dostávaly se výpůjčky po tisíci korunách.

O národním svátku 28. října místní osvětová komise pořádala za účasti všech místních spolků a školy u p. Kokty oslavu naší samostatnosti. Program večera měl pěkný a slavnostní ráz.

Cesty víry – Lidové zvyky a obyčeje

Letnice (květen – červen)

Pojem

Jak už samotný název napovídá, jedná se o svátky spadající na začátek letního období. Církev slaví v té době svatodušní svátky, které jsou pro křesťany dalším pokračováním Velikonoc a patří k nejvýznamnějším svátkům v roce. Také se jim říkalo rozálie podle množství květin (zvláště růží), kterými byly bohatě zdobeny oltáře v kostelích.

Svatodušní svátky patří mezi pohyblivé a jejich termín je závislý na datu svátků velikonočních. Interval mezi nimi je 50 dnů, takže mohou připadat na dny mezi 10. květnem a 13. červnem. Po Velikonoční neděli se počítá celých sedm týdnů, na poslední neděli pak připadá slavnost Soslání ducha svatého.

K lidovým obyčejům tohoto období patří jízdy králů, královničky, ale i obcházení polí a hranic obcí, čištění studánek a další zvyky, související s vodou a deštěm. Některé jsou známé i dnes, jiné už patří minulosti.

Židovské letnice

Ve Starém zákoně se připomínají jako den, kdy prorok Mojžíš na hoře Sinaj obdržel Desatero. Bylo to v souvislosti s nejvýznamnější událostí v dějinách izraelského národa, který se pod vedením Mojžíše vracel z egyptského zajetí (tzv. Exodus) zpět domů do Palestiny.

Tato cesta byla plná nebezpečí a překážek, s jejichž překonáním Židům pomáhal Bůh (hořící mrak ukazoval cestu přes poušť, Rudé moře se rozestoupilo, aby mohli projít po suché zemi). Na hoře Sinaj na jihu Palestiny převzal Mojžíš od Boha kamenné desky s deseti přikázáními, která se stala základem křesťanské věrouky.

Židé tuto událost oslavují v rámci svátku zvaného šavuot (původně oslava dožínek). Řecky se nazývá pentekoste (padesátý den), protože převzetí Desatera se uskutečnilo právě padesátý den po vysvobození z egyptské poroby.

Soslání Ducha svatého

Svatodušní svátky neboli svátek Soslání Ducha svatého je už křesťanská záležitost, která se odehrála o mnoho set let později a oslavuje události z doby po Kristově smrti a po jeho zmrtevýchvstání. Proto také v rámci křesťanských svátků je výpočet termínu přímo závislý na velikonočních svátcích.

Kristus nejdříve vstoupil na nebesa (svátek Nanebevzetí Páně), což se stalo čtyřicet dnů po velikonočním Božím hodu. Jeho žáci, apoštolové, se sešli v Jeruzalémě, aby oslavili židovské letnice a přemýšleli, co budou dělat dál. Vtom se domem prohnal silný vítr. Učedníci vyšli do ulic a začali kolemjdoucím vyprávět o Ježíši Kristu, jenž přišel zachránit svět. Ale nejen to, apoštolové pak náhle uměli mluvit všemi cizími jazyky, takže ke každému mohli promlouvat jeho vlastní řečí.

Někteří jim nevěřili a vysmívali se, mnoho lidí však apoštoly následovalo, dali se pokřtít a stali se prvními křesťany. Proto také den Seslání Ducha svatého považuje církev za výročí svého vzniku. Apoštolové se pak rozdělili a každý z nich po zbytek života putoval po okolních zemích a získával nové věřící. Všichni dohromady se už nikdy nesešli.

Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

Jarmila Ondrová
Vlasta Šikulová
Josef Janča
Marie Marková

Blahopřejeme novomanželům

Jana Hofmannová (Olešnice)
Pavel Sadílek

Alena Kroupová (Kunštát)
Josef Ostrý

Narozené děti

Nicol Hrubá

Z našich řad odešli

Daniela Koktová
Zdenka Prudká

Vydavatel: Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem (uzávěrka příspěvků 15. 6. 2014)

Redakční rada:

PhDr. Josef Pros (předseda), Mgr. Věra Prosová (místopředseda), Josef Háb ml.,
Miroslav Šíkula, Jaroslava Marková, Jana Chloupková